

2021年7月  
星期四  
农历辛丑年六月初六

15



第11065期  
今日8版

/ 统一刊号:CN34—0012 / 代号:25—14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550—2182120 0550—2182806

新闻部电子邮箱:czzbxw@163.com

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



利剑高悬护安宁  
我市深入推进扫黑除恶专项斗争工作纪实

全媒体记者王太新

# 为了不可辜负的重托

## ——我市信访工作创新实践综述

全媒体记者施璇 通讯员周海波

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下——新时代新作为新篇章

4月27日上午,市委书记许继伟主持召开集中治理重复信访、化解信访积案专项工作专题调度会时强调,“主要负责同志要带头包保疑难复杂问题和群体性矛盾,把群众利益摆在首位,严格按照习近平总书记提出的‘三到位一处理’原则解决好合理合法诉求,最大限度实现息诉息访。”铿锵有力、掷地有声的话语中体现了市委对专项工作的政治站位,饱含了真挚的为民情怀,更展现出“一把手”的强烈责任担当。专项工作中省交办我市675件,截至目前,已化解611件,化解率高达90.51%。

这是一片蒸蒸日上、蓬勃发展的改革沃土,这是一座欣欣向荣、宜居宜业的幸福城市。

放眼至今日之滁州,当刮目相看:全市上下一

心一意谋发展、聚精会神抓党建,各项事业保持健康较快发展良好势头。地区生产总值稳居全省第三,增速连续三年全省第一,夺取脱贫攻坚全面胜利,入选中国全面小康指数百强城市、全国文明城市,荣膺全国双拥模范城“六连冠”,冲刺进入全国百强城市第81位,当前是滁州综合实力跃升最明显、转型发展成效最突出、人民生活改善最显著的历史时期之一。

生活在今日之滁州,当幸福满满、势不可挡的发展态势背后是一个和谐稳定的社会发展大局作支撑。扫黑除恶群众满意度连续三年居全省第一,群众对政法队伍教育整顿满意度排名全省第一、对政法机关执法工作满意度排名全省第三,全市人民群众安全感和对政法队伍满意度指数持续“双提升”,连续5年获评全省平安建设先进市,群众的获得感、幸福感、安全感显著增强,滁州的知名度、美誉度、影响力进一步提升。

江山就是人民,人民就是江山。信访工作是党和政府密切联系群众的桥梁和纽带,也是推动解决信访群众合法诉求的重要渠道。群众的每一次来信来访,都寄托着对党和政府的信任与期盼。一直以来,市委、市政府坚持发展与稳定并重,信访工作与经济建设同频共振。2020年,市本级和天长市、来安县、凤阳县在省信

访工作目标责任考核中评为优秀等次,天长市蝉联全国信访“三无”县,取得历史最好成绩。

### ■ 坚强组织领导,构建“大信访”工作格局

民心是最大的政治。市委常委会固定每季度研究解决信访突出问题,市政府常务会议研究出台政策批量解决问题,2018年至2020年,1500余件信访积案息诉息访。

市委专门出台维护社会大局和谐稳定工作机制有关方案,制定《信访工作联席会议工作规则》,常态保持成员单位50余个,成立军队退役人员、教育、企业改制、地方金融、征地、拆迁和房地产业、卫生防疫、涉法涉诉等8个工作小组,压紧压实牵头部门主体责任。细化“五有五专”基层工作机制,即“有领导专职负责、有人员专业从事、有经费专项保障、有阵地专供协调、有机制专门规范”,全面加强基层信访工作力量,确保能够有效履行属地责任。严密应急处置联动机制,确保第一时间掌握预警信息、第一时间传达到位、第一时间迅速有效处置。创新“一局一周”接访机制,市直部门轮流到市信访联合接待中心接访,为期一周,主要领导带头,班子成员参加,群众来访随有随接、全程帮办。

(下转第二版)

自党中央、国务院部署开展扫黑除恶专项斗争以来,我市坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神和中央、省委决策部署,坚持政治引领、压实主体责任,坚持系统观念、确保查深查透,坚持法治思维、做到不枉不纵,坚持强基导向、深入发动群众,坚持标本兼治、推动常治长效,打响了一场声势浩大的扫黑除恶整体战、歼灭战和人民战争,黑恶犯罪得到根本遏制,行业乱象得到有效整治,基层基础得到全面巩固,党风、政风、社会风气明显好转,人民群众获得感、幸福感、安全感愈发增强,群众对扫黑除恶成效满意度连续三年排名全省第一,全市扫黑除恶专项斗争取得重大胜利。

截至目前,全市共侦办涉黑涉恶案件127件,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人1644名,破获涉黑涉恶类刑事案件1446起,查封、扣押、冻结涉案资产8.37亿元;提起公诉涉黑涉恶案件80件740人;一审判决涉黑涉恶案件70件697人,二审判决涉黑涉恶案件46件590人。查处“腐、伞、网”及失职失责问题298件,处理384人,其中立案查处236件,处理236人;党纪政务处分223人;移送司法机关36人。

据统计,近三年来,我市可防性案件发案数、“两抢一盗”案件发案数分别下降21.1%、51.3%。2021年2月,全国扫黑除恶专项斗争领导小组对我市1个先进集体和1名先进个人进行了表彰。2021年6月,省扫黑除恶专项斗争领导小组对我市8个先进集体、25个先进个人进行表彰嘉奖。

### 强化政治担当抓责任落实

扫黑除恶是护航新时代发展的“利刃”,对黑恶势力要坚决“亮剑”,铁拳出击,全力推进扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展。

(下转第二版)

## 滁宁城铁加速推进



### 奋进新征程 再创新辉煌

牢记初心使命 争取更大光荣

## 明光为奋进新征程汇聚强大动力

本报讯 连日来,明光市上下深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,坚持把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在全市掀起学习宣传贯彻的热潮。

7月1日,明光市社会各界干部群众通过电视、广播、网络等多种方式,收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会。明光市几个班子领导一致表示,习近平总书记的重要讲话为做好下一步工作注入了强大动力、指明了前进方向、提供了根本遵循。明光上下将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定理想信念,践行党的宗旨,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态、只争朝夕的昂扬斗志、干则必成的信心决心,为建设新阶段现代化美好新明光而

努力奋斗。

在机关企事业单位、社区居委会、学校教室、新时代文明实践站所……人们满怀喜悦和自豪,共庆党的百年华诞,抒发对党的热爱和祝福。在龙山社区,社区工作者、青年党员王叶说:“我想对党说,请党放心,青春有我。”社区工作是上面“千条线”,下面“一根针”。她表示要继续当好“一根针”,织好“千条线”,绘就一幅让党放心让群众满意的美好画卷。滨河实验学校副校长张元友激动地说:“我们教育工作者必须肩负起为党育人、为国育才的重任,以爱党爱教、至诚报国的崇高信念,全面贯彻党的教育方针,全面落实立德树人的根本任务,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈努力,请党放心,强国有我。”

(张依依 程勇 彭军 周佳佳 张洋)

## 南谯聚焦落地见效掀起学习热潮

本报讯 “我将认真学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神,充分发挥‘五老’特长和社会力量,关心关爱下一代健康成长,全面促进青少年从小树立社会主义核心价值观,传承红色基因。”南谯区腰铺镇“光荣在党50年”纪念章获得者张道传激动地说。连日来,南谯区广大党员干部结合党史学习教育和经济社会发展工作实际,认真学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,全面理解和准确把握讲话的深刻内涵、精神实质和实践要求,掀起了学习习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮。

该区充分把握习近平总书记“七一”重要讲话精神的丰富内涵和核心要义,从政治和全局的高度,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。以高度的政

治责任感和历史使命感,聚焦落地见效,抓好讲话精神的学习培训、宣传宣讲和理论研究,掀起学习宣传贯彻热潮,确保取得实效,不断把学习宣传贯彻引向深入。结合年中各项工作实际,该区把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的重要内容,做到学而信、学而用、学而行;把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神与做好经济社会发展各项工作结合起来,与加强新时代党的建设紧密结合起来,切实加强基层组织建设、强化正风肃纪反腐工作,推动经济社会各项事业发展。下一步,该区将认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,以党的百年华诞为新起点,聚焦该区“421”奋斗目标,在新时代创造新辉煌、夺取新胜利,为加快建设“经济强、城乡美、百姓富”的新阶段现代化新南谯而努力奋斗。(周人峰)

## 深耕沃土兴万林

——我市全力打造“亭满意”营商环境服务品牌侧记

全媒体记者李文刚

“满意”营商环境作为重中之重,稳步推进重点领域、关键环节的“放管服”改革,着力解决痛点、堵点、难点,为项目提供从落笔签约、落地建设到落成达产的全流程帮办服务,激活市场主体活力,注入振兴发展动能。

### 顶层设计,高位推进抓落实

4月27日一早,市委书记许继伟、市长吴劲与10名智能家电企业的负责人相聚一堂,共进早餐、谋划发展。他们要求各级各部门要拿出务实管用的政策举措,让企业家和各类人才在滁安居乐业,切实打造好“亭满意”营商环境,不断推动滁州高质量发展。

客商的信心来源于滁州近年来“亮眼”的成绩单和当前强劲的发展势头,更来源于全市上下对标省外先进、省内一流,奋力创优“亭满意”营商环境,以更好的工作质效厚植发展沃土。近年来,我市把不断创新优“亭

(下转第二版)